

# 河南兰考成功脱贫

## 成为该省首个“摘帽”的贫困县

新华社郑州3月27日电(记者李亚楠)河南省27日召开新闻发布会,宣布兰考正式退出贫困县,兰考成为河南首个脱贫“摘帽”的贫困县。

国务院扶贫开发领导小组委托中国科学院地理科学与资源研究所开展的第三方专项评估显示,兰考县抽样错退率(人)0.72%,抽样漏评率(人)0.75%,抽样群众认可度98.96%,综合测算贫困发生率1.27%。经国务院扶贫开发领导小组审定,并经河南省政府批准,兰考县正式退出贫困县。

2016年4月,我国印发《关于建立贫困退出机制的意见》,同年6月河南省印发《河南省贫困退出实施办法》,其中明确,贫困县退出以贫困发生率为主要衡量标准,原则上贫困县贫困发生率需降至2%以下。

兰考是焦裕禄精神的发源地,2014年,第二批党的群众路线教育实践活动中,习近平总书记将兰考作为联系点,一年之中,两次到

兰考指导工作。兰考县委、县政府郑重许下了“三年脱贫、七年小康”的承诺。

新闻发布会上,开封市委常委、兰考县委书记蔡松涛说,对兰考来讲,今天是一个值得永远铭记的日子,摆脱贫困是以焦裕禄同志为代表的兰考共产党人之为奋斗了几十年的夙愿,是全体兰考人民的殷切期盼。

记者了解到,3年来,兰考把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,抓住产业发展的“牛鼻子”,加快城乡统筹发展,持续推进改革和创新,切实做到扶真贫、真扶贫、真脱贫,围绕“六个精准”,综合施策,靶向治疗,成功实现了贫困退出。

### 特别关注



河南省兰考县曹庄村村民在当地藕塘里采莲藕(2016年12月8日摄)。(新华社发)

# 兰考脱贫是对焦裕禄精神的生动践行

打赢脱贫攻坚的强大精神动力。

50多年前,焦裕禄带领兰考人民除风沙、盐碱和内涝,靠的是“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的精神。今天,兰考从摘掉“穷帽子”到经济增速居河南省直管县第2位,靠的是不忘习近平总书记“切实关心贫困群众,带领群众艰苦奋斗,早日脱贫致富”的殷殷嘱托,走的依然是焦裕禄走过的路。

焦裕禄精神是兰考干部群众的精神坐标。

在这场举世瞩目的脱贫攻坚决战中,为了一个目标,广大党员干部带领群众上下一心,团结奋斗,让人们又一次看到了当年焦裕禄对群众的那股亲劲,抓工作的那股韧劲,干事业的那股拼劲。正是在焦裕禄精神的指引下,兰考人民决战贫穷、改变命运的决心和干劲再一次被激荡起来。焦裕禄精神成为推动兰考脱贫攻坚的强劲动力,它所蕴含的公仆情怀、求实作风、艰苦奋斗,也在脱贫攻坚的实干中不断升华,更加丰厚饱满。

经年夙愿终成真,一搏还酬焦裕禄。3年脱贫7.7万人,共产党人交出的这份亮丽成绩单,是对焦裕禄同志最好的纪念,也是共产党人不忘初心、坚持人民至上执政理念的鲜明体现。

“暮雪朝霜,毋改英雄意气”。今年是脱贫攻坚的关键之年,站在历史的新起点,面对着百姓“过上小康生活”的期盼,广大党员干部要不负重托,接力奋斗,彻底打赢脱贫攻坚这场战役,让更多群众过上幸福美好的生活。



新华社郑州3月27日电  
记者 刘雅鸣 宋晓东

兰考,这片焦裕禄曾战斗过并为之付出生命的豫东小城,今天终于摘掉了“穷帽子”。兰考的脱贫之路,正是对焦裕禄精神的生动践行,彰显了人民至上的执政理念是

# 国内首个智慧物流指数出炉

## 长三角地区时效领先

新华社北京3月27日电(记者赵文君)27日,交通运输部科学研究院、菜鸟网络与阿里研究院共同发布中国智慧物流大数据发展报告显示,2016年我国智慧物流指数全年均值为40.9,处于快速发展阶段。在区域时效上,上海、浙江、

江苏排前三。

中国仓储与配送协会副会长王继祥表示,此次发布的智慧物流指数填补了物流行业空白,让行业的数据化和智能化水平有了量化评价体系。

报告显示,通过对全国各省市

的时效比较,长三角地区继续保持领先,上海市、浙江省和江苏省位列全国前三。这三地也是我国物流业务大省,合计占到全国总量的13%。2016年,我国东部、中部和西部地区物流配送效率提升迅速,中部地区成为物流配送时效提

升最快的地区。

物流数据化快速推进的典型是电子面单。电子面单,是指由快递企业向卖家提供的一种物流信息服务,与贴在快递包装上的传统面单相比,电子面单只是一小张不干胶纸片,方便收件人撕掉,还可以通过二维码隐藏收件人的信息。2016年1月,电子面单普及率数值为63,当年12月份增长至82,普及率提升较快。以菜鸟电子面单为例,2016年在主要电商平台渗透率接近80%,与2015年年初相比,提升近1.6倍。快递企业使用后,中转环节错分率平均降低了40%,每年节约纸张消耗费用约12亿元。

# 踏青、品茗、赏花……小长假,这里敞开怀抱迎接您

再过几天就是清明小长假。清明节又称“踏青节”,此时的乡间田野正逢花朵盛开,十里桃花、金灿灿的油菜花、绚烂的杜鹃……处处洋溢着春的气息。最近一段时间,宁波周边的各大乡镇纷纷以春的名义,开启多姿赏花节。趁着三天假期,不妨约上三五好友,去乡间追寻花朵的芬芳……

风景,还可以一边品尝麦饼、土家菜等岔路特色美食,一边放飞风筝、写生作诗、抓拍美景,参与王爱山踏青游村活动,集齐印章领取礼品,趣味多多。

### 睹牡丹芳姿

坐标:北仑牡丹庄园

春日的北仑,已是繁花似锦,九峰山上的梅花早已名声在外,这不游客又即将可以一睹国花牡丹的雍容风采。

据了解,在北仑农业园区的牡丹庄园,有国色天香、花中之王美誉的牡丹花已经次第开放。牡丹园位于北仑通途路路边沿山公路1.4公里处(北仑现代农业园区内),庄园占地面积50多亩,园内种植有150多个品种、15000千多株、8种颜色的国内外精品牡丹花,其中还有树龄在50年以上的名贵珍稀牡丹。

### 当桃花节遇上美食

坐标:宁海胡陈

前段时间热播的《三生三世十里桃花》里唯美的桃花意境足以让你如痴如醉,不过那片桃林远在云南,何必翻山越岭呢?在宁海的胡陈就有十里桃林。每年3月中下旬至4月初,全程开花期有15天至20天,桃花盛开之时,漫山遍野一片绯红。并且,这片花海一直延伸到胡陈各个村庄,就连沿路上田间也是处处桃花开。

赏十里桃林之余,还可参与各类活动,比如“春风十里醉胡陈”乡村全域旅游推广暨桃花大使见面会,有多彩的民歌歌舞表演及桃花大使选拔活动;“人面桃花乐胡陈”乡村创客中心喜乐汇每个周末举行,可以参与农趣体验等;“春暖花开炫胡陈”炫酷桃花源运动嘉年华则可体验户外的刺激,游客可以乘着滑翔伞飞行赏花海,也可以骑着自行车在桃园间穿梭。

对于吃货们来说,当地的美食自然不能错过。在“食全食美胡陈”活动上,烤土豆、青麻糍、烩番薯、农家土鸡……吃货们不妨来一场畅快的舌尖之旅。

### 山间品尝新茶

坐标:余姚大岚

野泉烟火白云间,坐饮香茶爱此山。近日,第十二届“神奇大岚”茶文化旅游节在大岚开幕。

本届茶文化旅游节主打茶叶品牌,把旅游与地方文化有机结合起来,充分展示大岚的自然景观和人文民俗。为更好地传承发扬大岚本土茶文化,大岚镇中心小学开设茶文化特色教育班,将大岚茶叶历史、品种、采摘、制作、品鉴等内容汇编成教材,同时融入礼仪、礼节,使孩子从小了解家乡文化;茶文化节日期间将推出亲子活动,通过初识大岚绿茶文化、体验绿茶冲泡、参观书画院、观赏万亩茶园、体验采茶、观看手工制茶活动,寓教于乐,让小朋友在游玩中了解、学习中国传统文化。

本届茶文化旅游节将持续到5月20日。节庆期间,主办方将开展余姚市第三届全民登山大会樱花之旅、“飞阅大岚”航拍、摄影大赛、“小小茶艺师”开班仪式、天下茶人会暨第七届余姚瀑布仙茗斗茶大赛等多项活动。(王颖)

# 我外交部发言人:日本说什么做什么都改变不了钓鱼岛属于中国的事实

新华社北京3月27日电(记者孙辰茜)外交部发言人华春莹27日在例行记者会上回应日本高中教材称钓鱼岛是日本“固有领土”一事时表示,无论日方说什么,做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。

据报道,日本文部科学省近日审定的日本高中教科书多次将

钓鱼岛称为日本“固有领土”。

华春莹就此表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,中方维护领土主权的决心坚定不移。“无论日方说什么,做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。”她说,中方要求日方尊重历史和现实,正确教育年轻一代,停止在有关问题上制造事端。

# 我省出台新规:建设单位和总承包负责拖欠工资清偿

新华社杭州3月27日电(记者岳德亮)浙江省政府近日印发《浙江省企业工资支付管理办法》,该办法自5月1日起施行,明确建筑行业拖欠工人工资的清偿责任。

办法指出,在工程建设领域推行人工费用与其他工程款分账管理制度,由施工总承包企业在工程项目所在地银行开设工资专用账户,专项用于支付工资。

根据办法规定,建设单位或者施工总承包企业未按照合同约

定及时划拨工程款,致使施工总承包企业或者分包企业拖欠工资的,由建设单位或者施工总承包企业先行垫付工资,垫付额以未支付的工程款为限。

此外,建设单位将工程违法发包,致使拖欠工资的,由建设单位依法承担清偿责任;施工总承包企业将工程违法分包,致使拖欠工资的,由施工总承包企业依法承担清偿责任。建设单位或者施工总承包企业清偿后,有权向相关组织、单位或者个人追偿。

# 我国去年破获制毒案件583起

据新华社北京3月27日电(记者王茜)中国国家禁毒委员会办公室27日在京发布的《2016年中国毒品形势报告》显示,2016年,全国破获制造毒品案件583起,捣毁制毒窝点438个。

报告显示,目前,国内制造

合成毒品犯罪突出,制毒区域规模明显扩大。全国破获制毒类公安部毒品目标案件132起,其中,缴毒量吨级以上制毒案件33起,同比上升106%,缴毒量百公斤级以上制毒案件78起,同比上升32.3%。

# 江西南昌:安全教育进校园



3月27日,学生们在南昌青云谱区青云谱学校进行地震防灾应急演练。当日是第22个全国中小学生安全教育日,江西省南昌市青云谱区各中小学校开展多种活动提升师生安全意识。(新华社记者 彭昭之 摄)

# 2017余姚四明山旅游节开启

四月芳菲,樱蝶共舞。近日,2017余姚四明山旅游节“花开四明”暨第十二届四明山红枫樱花节发布会举行,同时拉开了四明山旅游节的大幕。本次旅游节以“浪漫、体验、生态、休闲”为主题,由余姚旅游局联合四明山镇、大岚镇、梁弄镇、鹿亭乡、梨洲街道、大隐镇和相关旅游企业举行。

春天的四明山,犹如一个活泼的少女,满山的红枫樱花,随带着丝丝绿茶幽香,把自己的美丽,向游客展现得淋漓尽致。本次旅游节期间,将开展多个特色活动,通过线下预热活动以及组团、自驾等方式,开展学习古贤、考察古村、寻找古树、体验

山村农家、古村寻宝等主题活动。

当七彩风车遇上浪漫玉苑,会有怎样的风景?旅游节期间,天下玉苑将举办风车嘉年华,以风车隧道、风车造型、风车展、风车DIY等形式展现七种颜色的风车,其间,千个免费名额大放送,并推出针对亲子游家庭儿童免费的优惠活动。

此外,还有“神奇大岚”茶文化旅游节,百辆花车闹花海,“爱在四明,重拾浪漫”,梨洲街道第三届乡村休闲旅游节,石斛花开养生季,“自驾大军走鹿亭、梁弄——‘樱’你而精彩”系列采摘游,“走四明古道 览春意胜景”等精彩活动,向游客展示余姚的风采。(王颖)

# 百威英博开展节水宣传

3月23日,百威英博(宁波)啤酒有限公司践行节约用水的理念,经过坚持不懈的努力,水耗指标每年在下降。为贯彻总部下达的每百升啤酒用水量目标,百威英博宁波公司积极开展节水活动,并召集工厂各部门员工开展节约用水、废水利用等头脑风暴,集思广益,采取实际行动节约水资源,保障水安全。

一直以来,百威英博(宁波)啤酒有限公司践行节约用水的理念,经过坚持不懈的努力,水耗指标每年在下降。为贯彻总部下达的每百升啤酒用水量目标,百威英博宁波公司积极开展节水活动,并召集工厂各部门员工开展节约用水、废水利用等头脑风暴,集思广益,采取实际行动节约水资源,保障水安全。(小包)